

## ИЗВЕШТАЈ О РЕАЛИЗАЦИЈИ ПРОЈЕКТА „ЧИТАЛИЋИ 2018“

### У ПУ „НАША РАДОСТ“ У БОЉЕВЦУ

ПУ „Наша радост“ у Бољевцу је у периоду октобар 2017-април 2018 г. реализовала међушколски образовно –васпитни пројект „ЧИТАЛИЋИ 2018“, у припремним предшколским групама у Бољевцу (Васпитачи Сања Вељковић и Јелена Гокић), Подгорцу (васпитач Драгана Радивојевић), Сумраковцу (васпитач Наташа Марковић), Валакоњу (Нела Миљивојевић), Боговини селу (Слађана Мишић) а у неким активностима прикључили су се и малишани из средње групе, са васпитачицом Татјаном Ковачевић. Координатор пројекта била је Наташа Марковић, сарадник координатора Славица Миљисављевић а техничка подршка, директор Весна Миљивић.

Овај пројектни тим је учествовао у планирању и праћењу реализације следећих активности, које су у овом периоду реализоване :

- ❖ У уторак, 19.09.2017 год. присуствовале смо Трибини:“ЧИТАЛИЋИ ВУКОВИМ ТРАГОМ“ у организацији Регионалног центра за стручно усавршавање у Књажевцу. Том приликом слушали смо следећа предавања:„Психологија читања“ др.Жељко Младеновић,„Читалићи у освајању вештина за 21.век“ –Маја Радоман Цветићанин , професор енглеског језика,„Сарадњом до успеха“ – Војкан Поповић, директор библиотеке Вук Караџић, Алексинац

Трибина је организована у склопу пројекта „Читалићи2018 “- програма за развијање вештина читања и разумевања прочитаног и писмено изражавање . Трибини су присуствовале :Драгана Радивојевић,Наташа Марковић,Татијана Ташков и Славица Миљисављевић.

- ❖ Дечју недељу , од 02 до 06.10.2017 г. чији је мото био „Градимо мостове међу генерацијама за радост сваког детета“ обележио је дан под називом „Кад је бака била дете“ када су у гостима биле баке , деке и КУД „Илинско врело“ који су са децом размењивали приче о томе какве су биле њихове игре и играчке и како се певало и играло. На децу је ово оставило јак утисак па смо поновили ово дружење и у сарадњи са Удружењем пензионера организовали Посело. Тако су деца научила нове речи , видела, научила и пробала: како се преде, плете,хекла...шта је то преслица(кудеља), вретено, игле разних врста,како су се деца и чиме некада играла: крпењача лутка, лопта, лук и стрела....како се праве јестиве и здраве играчке од поврћа и воћа.

- ❖ У току „Вукове недеље“ , од 06.-10.11.2017 г. , деца су се упознала са животом, радом и делом Вука Стефановића Караџића : презентација филма о В.С.Караџићу, формирање Етно кутка у групама на терену и у Бољевцу , у сарадњи са родитељима, и упознавање деце са називом старих ствари и предмета, које су користили наши преци у свакодневном животу, као и формирање Кутка Читалићи и Библиотеке у установи, ликовни радови, применом разних материјала и техника. У сарадњи са родитељима прикупили смо пуно сликовница за кутке читалића у свакој групи.

- ❖ У оквиру пројектних активности на нивоу установе „Неговање традиције и културне баштине“ 10.10.2017 године, у Илину, обишли смо са децом припремних предшколских група Етно кућу и Дом културе у којима су поставке старих предмета, инструмената и тд. Васпитачица Татијана Ташков је, у сарадњи са осталим васпитачима, директором и сарадником за децу припремила Збирку слика старих кућа и вајата, обичаја, старих предмета (Старинарница) као и збирку старих рецепата „Бакина кухиња“. Обележили смо значајне православне верске празнике са децом, као што су Божић- Упознавање деце са обичајима везаним за празник, обрада приче „Бадње вече“, „Слушање музике песме „Бадњаче“, Осликавање Бадњака темпером. . Уређење простора пригодним садржајем и симболима. Позив деци, да у пратњи родитеља, обиђу Црквени храм у нашем граду за време празника и Ускрс- прича о обичајима, ликовно стваралаштво, презентација документарног филма, Ускршња радионица са родитељима и децом и изложба радова.

Деца припремних група из Бољевца су посетила Градску библиотеку. Том приликом упознали су се са простором у ком се чувају књиге и са занимањем библиотекара. Сви су први пут учлањени у библиотеку. Деца су такође имала прилику да прелистају књиге које одговарају њиховом узрасту. Највише су их привукле сликовнице са животињама и диносаурусима као и ликови из бајки и цртаних филмова које воле. Након обиласка, писаним путем, информисали смо родитеље да су деца учлањена у библиотеку и да, у присуству одраслог, имају могућност да изнајме књиге. Ова посета градској библиотеци подстакла је децу да редовно одлазе у библиотеку и изнајмљују књиге.

- ❖ У сарадњи са породицом, деца и васпитачи израдили су групни рад- велику књигу **„Сликовни речник старих српских речи“** са којим су учествовали на конкурс Међународне смотре стваралаштва „Читалићи 2018“, у категорији Креативци- Читалачки дневник-предшколци.
- ❖ На завршној свечаности деца и васпитачи су припремили пригодну приредбу под називом **„(НЕ) ЗАБОРАВЉЕНО БЛАГО НАШЕТА КРАЈА“** и на крају добили Захвалнице за учешће у образовно васпитном пројекту „Читалићи 2018.“

Кроз овај пројекат деца су се упознала са животом и делом Вука Стефановића Караџића, са начином живота људи у прошлости, са упознали су културну баштину свог завичаја и народа, развили су своје вештине комуникације кроз сценско, литерарно и ликовно изражавање, остварена је сарадња деце, како у групи тако и из сеоских група, тимски рад пројектног тима, сарадња са породицом и локалном средином (Основне школе на територији општине, Удружење пензионера, КУД „Илинско врело“, Туристичка организација, Градска библиотека, организатори тд.).

Најзначајније је то што смо деци „приближили“ књигу и омогућили да кроз књигу упознају свет око себе, обогате свој речнички фонд и могућност изражавања и да се што боље припреме за школске обавезе.

**ВУКОВА НЕДЕЉА У ВРТИЋУ**

